

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS FOLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

A Szovjetunió jegyzékét átadták a nyugati hatalmaknak

A berlini helyzet ügyében, hetekkel ezelőtt jegyzékét nyújtottak át a nyugati nagyhatalmak: Anglia, az USA és Franciaország a Szovjetunió kormányának. Erre a jegyzékre válaszolt Moszkva és a vá-

laszli a nyilvánosságra bocsátotta, megfelelően a régi álláspontjához, hogy nem híve a titkos diplomáciának, sőt minden kérdést, tehát külpolitikait is, a világ nyilvánossága elé tárja.

A pénzügyi reform miatt kezdődött

A szovjet jegyzék mindenen előtt utal arra, hogy az a pénzügyi reform, amelyet a nyugati nagyhatalmak önkényűleg életbe léptettek Nyugat-Németországgal egyidőben magában Berlinben is, eltekintve attól, hogy ellentétben

áll a négyhatalmi szerződéssel, de tarthatatlan a berlini lakosság szempontjából. Nem lehet, hogy ugyanegy város lakóinak egy része külön pénzzel számoljon, míg a másik részénél az a pénzegység ne legyen érvényes.

Az USA egyik jegyzék-pontja

A szovjet jegyzék szerinti az Amerikai Egyesült Államok az előzőleg átnyújtott jegyzékében fölállította a tételt, hogy nem tűri Berlin körülzárását, tehát föl kell szabadítani a Nagy Berlinbe vezető vasúti és egyéb közlekedési vonalakat. A szovjet jegyzék felhívja az USA figyelmét az 1945 ös,

négyhatalmi megállapodásra, továbbá a yaltai és potsdami szerződésekre is, amelyek mind ellenfelekkel, amelyekkel az USA, továbbá vele együtt Anglia és Franciaország kormánya éppen Berlinre érte, követ.

A 3 nyugati hatalom sértette meg a szerződést

A szovjet válasz határozottan leszögezi, hogy a három nyugati nagyhatalom sértette meg a négyhatalmi szerződést! Ezt nem csupán a berlini lépéseikre érti, hanem más kérdésekre is, így mindenek előtt a Ruhr vidékre, ahol a négyhatalmi szerződés pontját egyszerűen elvelelték.

Ami Nagy Berlin lakosságának élelmiszer, termelő munkájának és általában mindennapi sorát illeti, a három nyugati hatalom ottani intézkedései a lakosság hát-

rányára történtek és már emiatt is tarthatatlanok.

Ami pedig az USA kormányának ama megjegyzését illeti, hogy „nem tűri” a szovjet hatóságok berlini rendelkezéseit, erre a szovjet jegyzék idevonatkozó pontja így hangzik: A szovjet kormány nem kíván válaszolni az USA emez, élesebb kifejezésére, mert az a megfektetett intézkedéseivel együtt, jogtalan és ennek következtében az USA kizárta eljárásával a jogból önmagát.

Ujabb részletek az olasz kommunista pártvezér ellen elkövetett merényletről

Közöltük a Szentesi Újságban, hogy Togliatti, az olaszországi Kommunista Párt országos főtitkára ellen, politikai merényletet követett el egy 25 éves egyetemi hallgató. A merénylet négy lövésből állt Togliattira pisztolyból és mind a négy golyó eltalálta az ismert politikust. A merénylet neve Ballante, Szicília szigetére való, akit elfogtak és aki beismerte, hogy napokkal előbb azért utazott Rómába, hogy megölje az olasz kommunista pártvezért.

„Meg akartam ölni!” — vallja a merénylő

Antonio Ballante, a merénylő diák, megtette vallomását. Beismeri, hogy előre megfontolt szándékkal

Togliattit életveszélyes sérülésekkel vitték a poliklinikára. A leghitelesebb sebészek azonnali műoperálták, s a golyókat eltávolították a mellkasból.

— Sikerült az operáció, — jegyezte meg a sajtó képviselői előtt Ceravolo orvosprofesszor, — a beteg állapota kissé nyugtalanító.

Majd a mai napon ezt közölte:

— A súlyos beteg túl van az életveszélyen.

— vallja a merénylő

akarta meggyilkolni a kommunista vezért, akit látásból ismert. Politikai szempontok vezették, amikor

erre a cselekedetre elszánta magát. Tagadja, hogy bűntársai voltak. Azt azonban beismeri, hogy de Gasperi miniszterelnök pártjához, a Keresztény Demokrata Párthoz tartozik úgy is, mint közvetlen környezete.

A gyilkos a parlament épületének főbejáratánál órákon át lesben állt. Várta Togliattit, akiről tudta, hogy a parlament ülésén

részt vesz. Togliatti Jolti asszony, olasz képviselőnő társaságában igyekezett elhagyni a képviselőházat. Ekkor érte a sorozatos lövés.

Az államférfi a lövések után elveszítette az eszméletét. Hallatlan izgalom fogta el az embereket. A merénylőt alig bírták kimenteni a tömeg kezéből, majd erős kísérettel elvitték.

A mértéktelen izgatás idézte elő a véres bűncselekményt

Ugy a képviselők, mint a sajtó és általában a közvélemény úgy látja, hogy mértéktelen izgatás kezdődött még a választás előtt és ez az izgatás nem szűnt meg azóta sem.

Az olaszországi Kommunista Párt parlamenti csoportja a mai ülésen befejezte a deklarációját, amelyben határozott formában teszi felelőssé de Gasperi miniszterelnököt, továbbá a pártját, a Keresztény Demokrata Pártot, valamint a pártához tartozó képviselők

egyik türelmetlen csoportját, végül az említett párt több újságját.

— A mértéktelen izgatás föltétlenül hozzájárult, sőt előidézte a véres és gaz bűncselekményt, — hangzik a deklarációban.

Egyébként de Gasperi miniszterelnök, aki úgy a sajtóban, mint a parlamentben elítélte a merényletet és azt gaztettnek minősítette, meglátogatta Togliattit és örömet, s reményét fejezte ki, hogy életben marad.

Véres zavargások olasz városokban

Az olaszországi Kommunista Párt Központi Vezetősége felhívást intézett az olasz néphez. Megbélyegzi az aljas merényletet és a felelősséget a Gasperi kormányra hárítja, amelynek „a demokratikus pártok ellen való gyűlölet és erőszakos hadjárata a merénylet végső oka”. A felhívás követeli a de Gasperi kormány haladéktalan lemondását, mint „a széthúzás, mint az éhség és mint a polgárháború kormányának távozását”.

Az Olasz Általános Szakszerve-

zeti Szövetség összeült és az egész országra kiterjedő sztrájkot elhatározta. Ez a sztrájk Rómában és Milanóban már meg is kezdődött.

Egyes olasz városokban véres zavargások történtek. Így főleg Bolognában és Nápolyban veszélyes a közállapot. Mindkét városban az összejáratások során meghaltak emberek és súlyos sebesültek kerültek a kórházakba.

A véres politikai merénylet következménye ma még áttekinthetetlen.

Sorra megtorolják a cséplési visszaélést!

A hódmezővásárhelyi határban ellenőrzést tartottak a GR. és a közellátási felügyelőség ellenőrei. Az ellenőrzés meglepetésében bűvelkedett, mert kilenc ösztöndíjjal történt.

Megállapították, hogy az Olasz János felelős vezetése alatt működő, valamint Molnár Pál ellenőrzésével dolgozó gép 50 mázsa gabonát cséplelt el anélkül, hogy azt a hivatalos könyvbe bejegyezték volna. Lövei Antal felelős vezető és Vig Sámuel ellenőr a megállapított százalékos béresép-

lési részen kívül még 1 forintot szedtek cséplési díj címén. Lencse Ernő gépe, mely Simai Lajos felelős vezetése alatt állott, 5,6 százalékos cséplési díj helyett 6,5 százalékos szedte. Rostás József felelős vezető és Oláh Mihály ellenőr olyan gazdálkodónál is elcsépeltek, aki nem rendelkezett gabonával. Bereczki Imréné úgy próbált magának több gabonát biztosítani, hogy több személyt vallott be a gabonálatlan, mint amennyi ténylegesen a háztartásához tartozik.

Töröcsik Antal szentesi géptulajdonos az ocsuba 40-50 százalékos építményt engedett. Ejjárását indítottak ellene. Ifj. Bálint József ugyancsak szentesi géptulajdonos gépe mellett működő Rozmár János felelős vezetőt és Miskolczi Imre cséplési ellenőrt a GR. leváltotta és ellenük az eljárást megindította.

A gazdasági rendőrség a leváltottakkal, valamint a visszaélőkkel a legszigorúbban jár el. Többeket letartóztattak, illetve internálási javaslatot Budapestre szállítottak.

A polgármester szemleutja a határban

A város polgármestere és a városi közlekedési hivatal vezetője szerdán cséplési ellenőrzésre mentek ki a határba.

Szemleutjuk alkalmával a nagytökei határt tekintették meg. Megállapították, hogy a hordás nagyrészt megkezdődött azon a részen és a csépléshez is hozzáfogtak. A cséplési eredmények, sajnos az ideai fagy és aszály következtében nem a legjobbak.

A munka mindenütt zavartalanul folyik. Visszaélést, vagy rendelkezést nem tapasztalt szemleutján Szőke Mátyás polgármester.

9-10 mázsa gabona a város földjén

A város alsójárásai 100 holdas gazdaságában már nagyrészt befejeződött a kalászosok aratása és cséplése. Tizenöt katasztrális holdon termeltek az idén búzát, de árpa és zab is több holdat tejt ki.

A cséplés után kitűnt, hogy a buza átlagban 9 mázsán felül fizetett holdanként, de árpából is jó termés mutatkozott. Holdanként 10 mázsa. A zab aratása most folyik.

Négyökrös szekerekkel hordták be Szentesre a város gabonáját, a Soós utcán át. Aki látta a megrakott szekereket, akaratlanul is visszagondoltak a háború előtti, aszálynélküli, jó termést adó esztendőkre.

Olcsóbbak az uszodai jegyek

Most, hogy újra visszatérnek lassan a meleg nyári napok, kezdik az emberek felkeresni a város modern, vidéki viszonylatban első között álló sportuszodáját. A perzselő nyári melegben különösen üdítést nyújtanak a hűs hullámok és a parkirozott, rendezett napozók. Az ember munkaszünetek alkalmával, vasárnapként sokszor egész napját szívesen tölti itt, mert ez a legolcsóbb szórakozási és pihenési lehetőség. A megváltott jegyek egész napra szólnak, így például a gyermekjegy 60 fillér, a diákjegy 80 fillér, a felnőttjegy pedig 120 fillér, illetve 1 forint 50 fillér.

A város azért bocsátott ki ilyen feltűnően olcsó jegyeket, hogy a dolgozó lakosság köréből bárki igénybe vehesse a fürdőt.

Nyomatványait készíttesse
Szőke Mátyás nyomdában
Kossuth tér 5. - Telefon 309

Négy ingajárattal gyorsan áthozzák a Máramarosszigeten rekedt tizezer magyart

Máramarosszigeten, mint már arról a Szentesi Újság beszámolt, több mint 10 ezer hadifogoly várja Debrecen felé való útbaindítását.

A magyar Államvasutak igazgatósága, hogy a hadifoglyok hazaszállításában semmiféle fennakadás ne álljon be, úgy határozott, két újabb ingajáratot állít be Máramarossziget és Debrecen között. Ez már a csütörtöki napon meg is történt. Így most már négy ingajárat közlekedik a máramarosszigeti gyűjtőtábor és a debreceni átvevő állomás között. Ezzel lehetővé válik, hogy a Máramarosszigeten várakozó több mint tizezer embert a legrövidebb időn belül Debrecen felé szállítsák.

A 33 ik és a 34 ik szerelvény-

nyel, amely tegnap Máramarosszigetre érkezett, 2239 volt hadifogoly jött. Hogy egy nap alatt két szerelvény is érkezett a gyűjtőállomásra, azt jelenti, hogy a Szovjetunió gyors ütemben indítja a hadifoglyokat. A hazatérők között sok tiszt, tiszthelyettes és munkaszolgálatos van.

A 33 ik szerelvényvel 1026 fő érkezett, közöttük 865 honvéd és altiszt, 128 munkaszolgálatos és polgári személy, 33 tiszt és törzstiszt. A 34 ik szerelvényen 1213 fő érkezett, közöttük 1181 honvéd és altiszt, 33 tiszt, 9 munkaszolgálatos és polgári személy.

Ezzel a szerelvényekkel a következő szentesiek és környékiek vannak hazatérőben:

Szentes: Bányai János 1919, Szőke László 1924, Z. Sipos Mihály 1924, Bartus János 1923, Butyka Mihály 1921, Erdős Imre 1922, K. Horváth Imre 1914, Harján Tibor 1924, Kiss Máté 1915, Nemes Ferenc 1923, Pafaki András 1915, Vass István 1922.

Derekegyház: Katona Imre 1909, Cserebökény: Sarusi Gergely 1925, Szegvár: Bagi László 1917, Kiss János 1922, Mészáros László 1921, Bányai Antal 1912, Mindszent: Mihály János 1911, Mihály Kálmán 1914.

Amikor a sorokat írjuk, újabb szerelvény érkezését jelezték a debreceni átvevő állomásnak.

Tudnivalók a csépléssel és beszoigáltatással kapcsolatban

IV.

Sorra vettük mindazt az új, már érvénybelépett rendeleteket, amelyek nyomán úgy a gazdálkodó, mint az arató és cséplőmunkás, továbbá a cséplőgéptulajdonos, a gabonakereskedő, de a nagyközönség is megéri, mi a helyzet és mi a helyes teendő. Ezen a héten minden nap ismertettük a rendeleteket. Ma a mezőgazdasági termények beszoigáltatási árait közöljük.

Kukorica, vöröshagyma

Az Országos Közlekedési Hivatal a hivatalos lap legutóbbi számában megjelenő négy rendelettel szabályozza egyes mezőgazdasági cikkek beszoigáltatási árait.

Az 1948-49. évi terménybeszoigáltatási kötelezettség teljesítésére „B” jelű vételi jegy ellenében beszoigáltolt egészséges 15 százalékos víztartalmu morzsolt tengeri árá 100 kg ként 52 forint, a gyűjtőkereskedő raktárában való átadás mellett.

Ugyancsak az 1948-49. évi beszoigáltatási kötelezettség teljesítésére gyűjtőkereskedőnek „B” jelű vételi jegyre beszoigáltolt vöröshagyma termelői ára q-ként 30 forint, vasúti kocsiba, vagy uszályba rakva, illetőleg állomáshoz szállítva.

Bab, borsó, lencse

A beszoigáltatásra átadott és legfeljebb 2 százalék idegen anyagot tartalmazó bab termelői ára mázsánként a következő: hosszú és lapos fehérbab, gömbölyű és hosszú, fűz és szinesbab 90 Ft, szokványos fehér és gyöngybab 85 Ft, tarka, vegyes és egész bab 80 forint.

A sárga (Viktória) borsó ára mázsánként 93 forint, a zöld (Expres) borsó ára mázsánként 90 forint.

A legfeljebb 5 százalék idegen anyagot tartalmazó lencse ára mázsánként a következő: kisszemű 120 forint, közepesszemű 130 forint, nagyszemű 150 forint.

Ugy a bab, mint a borsó és a lencse beszoigáltatási ára a gyűjtőkereskedő raktárába való átadás mellett érvényes. Ha a hüvelyeset a termelő vasúti kocsiba vagy uszályba rakva adja át, a megállapított beszoigáltatási áron felül mázsánként 1 forint 20 fillér berakási költséget és az állomáshoz való szállításnak a községi előjáróság által megállapított és igazolt

költségét köteles a gyűjtőkereskedőnek kifizetni.

A beszoigáltatási kötelezettség teljesítésére a gyűjtőkereskedőnek vételi jegy ellenében átadott legfeljebb 110 kilós előserítés ára a mérlegelésnél 2 százalék súlylevonás figyelembevételével 4 forint 75 fillér és 5.80 forint között alakul, minőség szerint.

Szünetel a végrehajtás a tanyavilágban

A városi adóhivatali tanácsnoka a szegedi pénzügyigazgatóság rendelkezése folytán úgy döntött, hogy a tanyavilágban az adóvégrehajtást egyelőre, legalábbis az aratási és a cséplési munkák tartamára felfüggeszti.

Ezzel kapcsolatban a városi adóhivatal felhívja a belterületen lakók figyelmét, hogy a végrehajtás felfüggesztése kizárólag a tanyavilágra vonatkozik. Tehát a belterületen,

azaz a városban a végrehajtás akadálytalanul tovább folyik.

Az adóhivatal vezetőjének tudomása szerint sok bel- és külterületi adózó még mindig a város házában akar adót fizetni. Tájékoztatásul közöljük, hogy az adót számfejtetni ugyan a városházán, a kerületi adóhivataloknál kell, a befizetést azonban postai csekken a postahivatalnál kell elintézni.

A szentesi kertészet fejlesztése

Szőke Mátyás polgármester kérésére Szentesre jött Urbán János kertészeti főtanácsos, az országosan ismert szakember, hogy megvizsgálja a város kertészeti, parkjait, a híres ligetét és szaktanácsokkal lássa el a kertészeket.

Különösen a városi haszonkertgazdálkodás átépítésével kapcsolatban adott értékes tanácsokat. Így remélhető, hogy a város kertésze a közeljövőben nagy fejlődésen megy keresztül, de a parkok, a liget és az utcák képe is megváltozik, még szebb lesz, mint volt.

Szőke Mátyás polgármester nagy

figyelmet szentel ezekre a kérdésekre. Bizonyítja ezt az is, hogy a jövő héten új főkertészt kap a város.

Baleset

Piski János csongrádi lakost motorkerékpár ütötte el, a baleset következtében fején, kezén és combján szenvedett sérülést. Ugyancsak baleset érte Kiri Pál csongrádi lakost is, aki kocsirol esett le olyan szerencsétlenül, hogy ballába eltört.

A legújabb fajta búzák

Az idei áprilisi nagy fagykár, amely a Tiszántúlon kárt idézett elő a gabonavetéseknél, különösen sarkallja a magyar növény nemesítő tudósokat a „fagyálló búza” kinemesítésére. Eszterháza már vége felé is jár egy ilyen búza kísérletezésére. Udvaros Károly, a kiváló magyar növény nemesítő, a kanadai „garnet” és az „Eszterháza szegénylegény” búza-fajta keresztezéséből olyan új tavaszibúzát tenyésztett ki, amelyet áprilisban kell vetni, 100 nap alatt beérik és bő termést hoz.

A keszthelyi kísérleti intézetben sikkerrel folyik a „laggyal érő”

tavaszbúza kinemesítése. Ezt meg május végén kell vetni s október elején érik be. Az októberi hűvös éjszék és hajnalok ellenére is — vagy talán éppen azért — szebb szemeket hoz, mint a rendes búza.

A szárazság elleni küzdelem nagy siker volt az utóbbi évtizedekben kitenyésztett „sziki búza”: az „F 481”-es, amely a Bánkúti 1201 és 1205 fajta mellett a harmadik legjobb búzafajta Magyarországon. Az európai híres Fleischmann Rudolf kompolti növény nemesítő állította elő; nagy előnye, hogy szíken is jó termést hoz.

Két királysági izgatott a beszolgáltatás ellen

Jenei József és Csapó János királysági lakosok július 11-én többek jelenlétében izgatottak a beszolgáltatás ellen és a demokrácia ellen is súlyos kijelentéseket tettek.

Az Államvédelmi Osztály mindkét személyt őrizetbe vette, majd átkísérte őket a szegedi néptudományi székbe.

Intő példa legyen ez az eset mind-

azok számára, akik szembe helyezkednek a közellátással kapcsolatos rendelkezésekkel, azokkal a rendelkezésekkel, amelyek a dolgozó nép érdekében lettek meghozva. Tanuljanak ebből azok a szűkölközők, akik megnehezíteni igyekeznek a beszolgáltatást és szándéku a dolgozók asztaláról a kenyér elvonása.

Truman vállalta a jelölést

Washingtonból jelentik: Amint Truman elnök megkapta az értesítést, hogy a filadelfiai demokrata párti kongresszuson őt jelölték, azonnal táviratozott a pártelnöknek, hogy vállalja a hivatalos je-

lölést és fel fog lépni a közeledő választáson. Truman ugyennekkor elutazott Filadelfiába, hogy még együtt találja a kongresszusi tagokat.

Ha találunk régi leletet, vigyük be a múzeumba

Fiala Géza kunszentmártoni lakos nemrégén átutazott Szentese és felkereste a szentesi múzeum igazgatóját, Zalotay dr.-t. Kis bronzdarábokat nyújtott át neki, a Körös medrében találta, Kunszentmárton alatt. Ugyancsak a múzeumnak ajándékozott egy kőszertű anyagot is, valami lávamerülést, amely ép olyan volt, mint egy mammut feje.

Zalotay igazgató megállapította, hogy a barnásfekete hegyes bronzdarab valamikor tör volt. A három szegecs, melynek segítségével a nyélhez volt erősítve, még most is megvan a 7 centis pengén. A lelet technikai kivitele, megmunkálása azt mutatja, hogy a bronzkorban készült.

Amikor a kezünkbe vesszük a kis bronz munkát, szinte érezzük, hogy több ezer évet mentünk vissza az időben. Lelki szemünkkel látjuk a népet, mely abban a korban élt ezen a téren, mikor a tört készítették, valahol a Körös mellékén.

Trák-kimereknek nevezték ezt a néplajt. Gazdag nép lehetett, boldog volt az élete és komoly kultúrával rendelkezett. A bronzkorban élte fénykorát.

Kifejlett utjaik voltak, állattenyésztéssel és földműveléssel foglalkoztak. Földjeikbe búzát és árpat vetettek. Nem sátrakban, hanem házakban laktak. Földhátakon,

vizek partján volt a házuk. Paticsból készítették az oldalát, a tetejét meg náddal, gazzal fedték. Erdesek az is, hogy nem elszórt településben, hanem falvakba csoportosulva éltek. Temetkezés alkalmával halottaikat előbb elhamvasztották.

A falvakban fejlett műhelyek is voltak. A timár börtöncserző műhelye, de ott volt a kovács is, aki öntötte a bronzot és reszelt, élesítette a fegyvereket, a díszítőket. Ez a kis tör is, melyet most találtak a Körös medrében, ilyen díszítő lehetett bizonyosan. Talán valamelyik szép kimer lánynak készítette egy szerelmes legény. A lány aztán ott hordta a szíve felett elrejtve ruhája ráncai közé, míg egyszer bánatában a Körösbe ölte magát, mert hűtlen lett hozzá a legény.

Ebből a régi korból származik a mammutfejhez hasonló kis lávamerülések is.

Ma az ilyen kis leletek laikus embernek értéktelenek, de a szakembernek mégis sokat, régi leletű időről sugnák eddig megfejthetetlen titkokat.

Ha találunk tehát valami régi, számunkra ismeretlen leletet, ne dobjuk el, hanem vigyük be a múzeumba. A tudományt segítjük előbbre ezzel, neves múzeumunkat gazdagítjuk.

Szófiában lelkesen fogadták a magyar kormányküldötteket

Megirtuk, hogy magyar kormányküldöttség utazott el a bolgár fővárosba, azért, hogy megkösse a magyar bolgár barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. A magyar küldöttség Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével megérkezett Szófiába, ahol a bolgár kormány tagjai ünneppélyesen fogadták.

Szófia teljes zászlódiszben van. Nagyon sok helyen kiülték a magyar lobogót is. A bolgár lapok meleg sorokban méltatják Magyarország demokratikus fejlődését és azt a sok újjáépítési eredményt, amely a romboló háború után példátlan szorgalommal és erőfeszítéssel sikerült.

FALUNAP

lesz vasárnap Szegváron

Július 18-án, vasárnap falu napot tartanak a szomszédos Szegvár községben. Délután különböző kiállítások lesznek, majd gazdaértekezlet és szabadművelődési konferencia.

Délután gazdag sportesemények szórakoztatják a megjelenteket, ezenkívül gyermekdélutánt is tartanak, majd a környező falvak énekharai

fognak a szabadtéren felállított színpadon vendégszerepelni. Az egész napot betöltő műsor méltó befejezése lesz este 8 órakor Móra Ferenc: „Ének a buzamezőkről” című színművének előadása. Az eddigi hírek szerint Szentestől is sokan fognak a szegvári falunapra átrátni.

Valamennyi iskolát hamarosan rendbehoznák

Szardán délelőtt értekezlet volt a szentesi megyeház kisgyűlési termében „Ifjuság a demokratikus iskoláért” mozgalom megindítása céljából. Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy minden igyekezetükkel azon lesznek: az ősz folyamán már minden iskola megfelelő módon helyrehozva, tisztán berendezve várja a tanulókat.

Ebből a célból 7 tagból álló akcióbizottságot választottak maguk köréből, amely aztán minden héten össze fog ülni és megárgyalja azokat az aktuális kérdéseket, amelyek az iskolák helyrehozatalával vannak kapcsolatban. Ezek a hétiágu bi-

zottságok a falvakban is megalkulnak, munkatervet dolgoznak ki és a társadalmi szervezetek között nemes versenyt indítanak el az ügy érdekében.

A tervek szerint rohambrigádok fognak hozzá az iskolák kimeszeléséhez, kijávitásához, felszereléséhez. Így azután a nép széles rétegeiből alakult önkéntes munkacsoportok, tehát maga a dolgozó nép munkája is nagymértékben hozzájárul az állam támogatása mellett az elhanyagolt, vagy korszerűtlen iskolaépületek megfelelő kijávitásához.

A bűn után előbb következik ezután a büntetés

Budapestről jelentik: Az igazságügyi minisztérium egyik reformja lesz, hogy nem adnak módot az időnyújtásra és eltörlik az egyik föllebbezési fórumot.

Hogy milyen előnyök származnak ebből? — jegyezte meg az igazságügyi minisztérium osztályfőnöke, Zalán Kornél dr. — Elsősorban az ügyek gyorsabb befejezése. Sehol a világon nincsen már háromfoku bírósági eljárás és mindentűt arra törekednek, hogy a büntetést gyorsan kövesse a büntetés, hogy a büntetési eljárás nyel felzaklatott társadalom megnyugodjék és a jogrendszer és az igazságszolgáltatásba vetett hit ne rendüljön meg. A büntetési eljárás 2-3 év múlva követő ítélet semmi esetre sem szolgálja a büntetés célját: az azonnali könyörtelen megtorlást.

Ha a büntetést akkor követi a büntetés, amikor a bűnöző lelkében a büntetés még teljesen friss és nem 2-3 év múlva, úgy a büntetés elérte célját, — fejezte be érdekes nyilatkozatát dr. Zalán Kornél miniszteri osztályfőnök.

HET hold avas búzaszalma eladó. Booskai u. 16. 7764

A kereskedelmi iskola kiadása

Irtunk már arról, hogy a volt városi kereskedelmi középiskola felszerelésére körülbelül 24 ezer forintot irányzott elő a képviselőtestület. Az iskola államosításával azonban új jogi helyzet állott elő és a város vezetősége most nem tudja, hogy azt a költségvetési hitelet átadja-e az iskolának, vagy pedig más célra használhatja fel.

Éppen ezért kérdést intézett a belügyminisztériumhoz, hogy az ügyvel kapcsolatban miként járjanak el.

Megörült az egykori kisteleki „kiskirály”

Dr. Piti István volt kisteleki főszolgabíró a szentesi kórház elmeosztályára szállították.

Piti a húszas és harmincas években egyike volt a leghírhedtebb vidéki kiskirályoknak. A csendőrkön kívül külön terrorgarda állott rendelkezésére a baloldali elemek üldözése céljából. 1934-ben az algyői revolveres népgyűlési őrendezte. A parlament abban az időben hónapokon át foglalkozott az ügyvel, mely a világsajtót is bejárta.

HIREK

Július
16
péntek

Kat. Kárm. B. A.
Prof. Valtér
A nap kel 5.03
Nyugszik 20.37 órákor.
Tízszáz vizállása: + 298

Várható idő: Mérsékelt déli, délnyugati szél. Északi megyékben csapadék. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: július 10-16 ig Kerekes-Torday.

Mozik: Barátság: Oxfordi diákok. (Stan és Pan film)

Szabadság: Július 15-28 ig nyári szünet.

Országos vásárok: Szentesi júli. 16-17, Ujkécske júli. 16, Karcag elmarad.

A lakásbejelentés kötelező. A szentesi kaphiányság értesíti a lakosságot, hogy a bejelentésnek augusztus 1-ig lehet eleget tenni, azaz a megszabott határidőt meghosszabbították.

Újtelep is villanyt kap, még pedig minden törekvés szerint már az idei őszől kezdődőleg. Ezt a kérdést újból tárgyalják és mert az anyagi alapot is biztosították, a fenti tervnek remélhetőleg semmi akadályja nem lesz.

Az oroszországi bányászerekeséltenség négy halálos áldozatát nagy részvét mellett temették el Tatabányán. A helyszíni szemlét megtartották. Sajtóleg robbanás volt az okozója a katasztrófának és szerencsére, hogy önfeláldozó munkával a bányászok sok társukat élve ki tudták menteni. A négy ember közül egyiket azonnal megölték, de már halott volt. A többi hármat az omladékok betemetették és csak 46 órai megfeszített és élevesztélyes munka után bírták felszínre hozni. A robbanás első perceiben meghaltak.

Elkészült a vádirat Vidovics Ferenc és társai hűtlenségi, s demokráciaellenes bűntudjében. Vidovicson kívül még 27 a vádlottak száma. A fő tárgyalás napját rövidesen kiűzik.

Nyolcszor nőtt és nyolc asszonyt fosztott ki Heiter János volt jogi szeminárium-tulajdonos. Főleg Budapesten, garázdálkodott, de leruccant vidéki városokba is. Ezideig „csak huszonöt” bűntudji esete van.

Az első újbabona szállítása már megkezdődött Budapest lakosai számára. A legelső vagonok Pest-megyéből és Szolnokból valók. A felszállítás ütemét befolyásolta az esős időjárás, ami miatt országsszerte késtek a cséplések. A felszállítás ütemének fokozása érdekében a Közlekedési Hivatal ellenőrei kiutaztak a főbb gabonatermő vidékekre.

Elmaradt a Tisza virágzása. A rendkívüli időjárás és vizállás annyira befolyásolta a tiszavirág vonulását és rajzását, hogy mind a mai napig elmaradt. Öreg tiszai halászok szerint ez a múlt évtizedekben egyetlen évben sem fordult elő. Lehetséges, hogy később mégis bekövetkezik.

Az országgyűlés valószínűleg e hónap negyedik hetében ül össze. Le fogja tárgyalni a büntető novelláról szóló törvényjavaslatot.

Jaj! Magas sarok... Ezt a felkiáltást megismételhetik azok a nők, akik tesiverek közt, sőt anyakönyv szerint is, már elmúltak negyven évesek és akik ennek dacára, sőt eselleg emiatt is, maga sarku cipőt viselnek. Nehogy nehezítés legyen: ezt nem mi mondjuk, sőt ellenkezőleg, mi ebben az elképzelhető nehéz kérdésben semmitse állítunk. Csak idézzük egy világhírű angol orvostudós megállapítását, amely így hangzik: „Negyven éven felüli nők azért ne hordjanak magassarku cipőt, mert elősegíti a hizást. Tehát ragaszkodjanak a lapos, vagy legalábbis közép magas sarokhoz.” Na lám és ki hitte volna.

A századik születésnapját ünnepelte Mary Harty londoni asszony. Sok minden ajándékot kapott. Egyik dédunokája régi viszkít adott át neki, azzal, hogy „ez anynyi idős éppen, mint a dédmama”. „Megiszom, gyermekem”, — igérte a 100 éves friss matróna. Megitta és többé nem ébredt fel. A viszkai nemcsak sok volt, de erős is.

Verekedés közben Kiss János 38 éves békésszentandrási lakost Gábor József, falubelije késsel többször megsúrta. Kiss a fején, mellkasán és a karján szenvedett súlyos sérüléseket. Élevesztélyes állapotban szállították be a szentesi kórházba.

Sport hírek

Szentes az NB III-ban

A DLASz tanácsültést tartott Szegeden és kimondta, hogy a kerületben az NB III-ba az alábbi csapatok fognak tartozni: Honvéd, Móraváros, Postás, Rákóczi, HTVE, HMTE, MMTE, Kiskunhalasi VSE, Bácsalmási TE, Kiskunfélegyházi TK, Kecskeméti MTE, Szentesi MÁV, Kisteleki TE, Szentesi MTE.

Ez fölülenteli kellemesebb beosztás a szentesiek számára, mert nem kell oly messzire utazgatniok és mert a szegediekén kívül a vásárhelyiek is ugyanebbe az osztályba tartoznak.

Lovak helyett

AUTÓ

Szentes város csütörtökön délelőtt 9 lovát árverezte el a város háza udvarán, mert autót akar vásárolni és nincsen szüksége a sok lóra. Megjegyezzük, hogy még így is 11 megmaradt.

A lovak az érverésen hamar gardát cseréltek, 1500-3200 ft-ig keltek el darabonként. Összesen 19 ezer 300 forintot kapott érték a város.

A Parasztszövetség hírei

Július 18 án d. e. 10 órai kezdettel cukorrépa termelési értekezlet lesz a Szakszervezet székházában, melyre úgy a cukorrépa termelőket, mint részszemélyeket saját érdekében elvárjuk.

Pártunk hírei

A Független Kisgazda Párt július 26 án foglyalt délutánnal egybekötött házi Anna bálát rendez. Párt tagjainkat szeretettel hívja és várja a rendezéség.

Izgatásért

egyévi börtönt kapott

A szegedi népbíróság Kiss Dezső dr. különváncsa csütörtökön Szentesen tárgyalta Győző Molnár István gyári előmunkás izgatási bűntudjét.

Győző Molnár István, aki a szentesi volt Hangya-telepen dolgozott munkatársai előtt többször demokráciaellenes kijelentést tett és izgatott a demokratikus kormányzat egyes intézkedései ellen.

Legutóbb 1947 novemberében ittas állapotban, mint előmunkás az

alája rendelt munkások előtt olyan kijelentéseket tett, hogy rövidesen jönnek az amerikaiak, akik megszabadítanak bennünket a mai kommunista vezetőlétől.

A vádlott, majd a tanak kihallgatása után a népbíróság ítéletet hirdetett. Győző Molnár Istvánt bűnösnek mondotta ki a népbíróság és izgatás büntette miatt egy évi börtönbüntetésre, hivatali és politikai jogainak 5 évre való felfüggesztésére ítélte.

Lóvásárlók figyelmébe!

A lótenyésztési felügyelőség, mint már jelentettük, mindent elkövet, hogy a gazdálkodók, akik tájékozatlanok a lóvásárlás terén, azoknak segítségére siessen.

Éppen ezért a felügyelőség úgy határozott, hogy a mai állatvásárra több lótenyésztési ellenőrt küld ki, hogy a lóvásárló gazdálkodóknak a vásárlásnál segítségükre legyenek. Az ellenőrök a vásár bejáratánál

találhatók. Mindenki bizalommal fordulhat az ellenőrökhöz, mert azok teljesen díjlanul adnak felvilágosítást a gazdálkodóknak.

A mai állatvásárra egyébként a polgármester által már régebben kijelölt útvonalon történik a felhajtás. A ló és szarvasmarha felhajtást az Aradi úton, míg a sertésvásárra való felhajtást a gazdasági iskola melletti földuton kell végezni.

Gondoskodás gyermekekről és a hadifoglyokról

A népjóléti minisztérium a hazatérti hadifoglyok részére újabb ruha és cipőellátmányt utalt ki. A júniusban hazatérti hadifoglyok részére összesen 86 darab ruhát és 61 pár cipőt juttatott a minisztérium adományként, amelyet a szentesi és csongrád megyei volt hadifoglyok között osztanak ki.

Ugyancsak értesítést kapott a

vármegyei szociális felügyelőség az Egyesült Nemzetek Szervezetének Gyermekvédelmi Csoporjájától, hogy a nyaralási akcióban résztvevő csongrád megyei gyermekek részére nagymennyiségű huskonzervert juttatott. A szentesi nyaraló gyermekek részét közvetlenül a balatonfüredi nyaralótelepre küldték.

Rádióműsor

Budapest I.

Július 16, péntek

*7.20 Reggeli zene. 8.00 A Vándorsportközvettség műsora. A bosztoni hegyvidék. Előadás. 8.15 Zenekari muzsika. 9.00 Szabó Jenő énekel. Récz Teréz Pál cigányzenekara magyar népdákat muzsikál. 12.15 „A romantika költészet”. Porteleky Margit énekel. Sohér Vilma zongorázik. 13.00 Éled a falu. Dékány András elbeszélése. 13.15 Népek zenéje. Hanglemezek. 15.00 Rádióiskola. 16.00 Történelmehamisítók. Somogyi Pál rádiómontázs. 16.40 Antill: Corroberc. Balletszvit. Hanglemez. 18.00 A Magyar Dolgozók Énekkarának Országos Szövetsége képviselőiben a Justus Kórus énekel. 19.15 Hangos Híradó. 19.45 A Falu Hangja. 21.35 A versói rádió zenekara játszik. 21.30 Svéd Sándor énekel, zongorán kísér Petri Endre. 22.30 Közvetítés kávéházból. Szalay László énekel. Farkas Béla cigányzenekara muzsikál. 22.45 Külügyi negyedóra. 23.30 Kamaramuzsika.

KITŰNŐ magasfokú borok piros és fehér 7 és 7.50 Ft. literje állandóan kapható. Klauzál-u 18. (volt Bálint-téle ház.) 7095

HARMADOST több felnőtt családtaggal, aki száraz konyhakerti munkálatokban is járatos, 30 hold földre keresek. Appony-tér 20. 7016

KOCSIMUNKÁT gyorsan s olson készít Urdán bogtár, Kunszentmártoni u 7. Kész munka raktáron. 7765

ELADÓ új harmónium komoly vevőnek. Cím a kiadóban. 7082

EGY most generált 125-ös Sachs motorkerékpár eladó. Barcsényi-u 10 szám. 7761

FIATAL gyermektelen házaspár takarításért és egyéb munkáért lakást keres. Cím: Mentő-u 6. 7354

TARTÓS hullámosítást és a legújabb frizurákat divat szerint készíti Galasz, Kossuth-u 18. 7093

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felolós szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrs meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF